

BRASSÓI HIRADÓ.

Politikai, társadalmi, közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi lap.

MEGJELENIK HETENKINT KÉTSZER: SZERDÁN és SZOMBATON.

ELOFIZETESI AR:
helyben házhoz hordva, v. vidékre postán küldve:
Egész évre 4 firt — kr.
Félévre 2 " — "
Negyedévre 1 " — "
Február—júniusig 1 " 70 "
Külföldre egész évre 15 frank.

SZERKESZTŐSEG:
Brassó, Hirscher-utca 4. sz., hol a szerkesztő naponként d. e. 8—12 és d. u. 2—5 óráig található. Ide intézendők a lap szellemi részét illető közlemények.

KIADÓHIVATAL:
Alexi könyvnyomdája, Brassó, Hirscher-utca 4. sz., hová az előfizetési pénzek és hirdetések, valamint ezek díjai bérmentve küldendők.

HIRDETÉSEK DIJA:
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 5 kr (1—10 sor 50 kr.) Nagyobb és többszöri hirdetéseknek kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 kr. bélyegdíj fizetendő. Nyílttéri közlemény sora 10 kr.

Kéziratok vissza nem adtnak.

Hirdetések és Nyílt-tér előre fizetendő.

Politikai szemle.

Az elmúlt hét fontosabb politikai mozzanatairól a következőkben emlékezünk meg.

Az országgyűlés mindkét házában május 20-án olvasták fel a királyi leiratot, mely a negyedik ülészakot bezárja s az ötödikre Magyarország és társországi zászlócsait, egyházi és világi főrendeit, képviselőit összehívja. A királyi leirat, melyet Eszterházy Kálmán gróf jegyző olvasott fel, így hangzik:

„Mi Első Ferencz József, Isten kegyelméből Ausztria császár, Osehország királya stb. és Magyarország apostoli királya.

Hú Magyarországunk és Társországi zászlócsainak, egyházi és világi főrendinek és képviselőinek, a kik Általunk 1887. évi szeptember hó 26-ára Budapest fővárosunkba összehívott országgyűlésen egybegyűlvék, királyi tud-
vözetlünkkel!

Kedves Hivünk! Midőn magyar miniszteriumunk előterjesztésére, az Általunk 1887. évi szeptember hó 29-én megnyitott országgyűlés negyedik ülészakát ezennel berekesztjük, egy-szersmind az ötödik ülészakot a folyó évi május hó 24-ik napjára összehívottunk nyilvánítjuk.

Kikhez egyébiránt királyi kegyelmünkkel állandóan hajlandók maradtunk.

Kelt Bécsben, 1891. évi május hó 19-én.
Gróf Szapáry Gyula. Ferencz József s. k.

A fuzió nagy kérdőjele, úgy látszik, továbbra is kísérteti fog a képviselőházban s a pártkörök termeiben. A fuzió-hírekre vonatkozólag a „P. Napló“ ugyan kijelentette, hogy sem Apponyi, sem a mérsékelt ellenzék nem alkudozott a pártegyesülés fölött, a fuzió-hírek azonban nem fognak elaludni, sőt az országgyűlés ötödik ülészakának is ez lesz a bujós-
ait játszó érdekessége. Ez annál természetesebb, mert a fuzió eszméje sem egyik, sem másik részről nincs elejtve. Ha van még e tekintetben tisztázatlan kérdés, úgy ez csak az, hogy

a fuzió a közigazgatási vita, vagy a választások után történjék-e meg.

Natalia eltávolítása Szerbiából ma a legjelentősebb esemény a külpolitikában. A szerb kormány végrehajtotta a regenség parancsát s a királynét erőszakkal távolította el az országból. A felségjogokhoz tartozik a szállítás, ezt gyakorolta a regenség, mely e jogok birtoklója. A belgrádi nép tüntetett a királyné mellett, sőt szembeszállt a katonai erővel is. Véres harc keletkezett a nép és a katonaság között s a nép egy pillanatra diadal-maskodott is, a mennyiben a fegyveres erő meghátrált s a tömeg ujjongva kisérte vissza a királynét palotájába. Csak nagyobb katonai erő kirendelésével tudott a kormány határozatának érvényt szerezni, csak így sikerült a királynét a nép hatalmából kiszabadítani s a tömeget az utcákról szétverni. A királyné Zimonyba ment, honnan valószínűleg Romániának veszi útját, de itt nem időzik soká, mert szándéka oroszországi birtokain meglepedni. Ezalatt nemesak Belgrád, de egész Szerbia forrongni látszik s bajos volna megjósolni a közel jövő eseményeit.

Bratiano János, Romániának a most élők közt legnagyobb államférfia, hosszas betegség után meghalt. Romániának minden epochális eseménye e század közepétől kezdve mind Bratiano nevéhez fűződik. Ő volt az, ki a kis Romániát, ez egész szervezetében keleti tartományt szabaddá, függetlenné tette s intézményeit a nyugati kultúra mintájára átadomította. Sok ellensége volt, de voltak jó barátai is. Legnagyobb ellenségei a junmisták voltak, a kik 1889-ben utcazi tüntetéssel tudták csak megbuktatni. Bratiano mint republikánus kezdte pályáját, de mint hú királypárti halt meg. Hohenzollern Károly, a kinek Cuza herceg elűzése után megszerezte a fejedelmi trónt s később a királyi koronát, benne trónjának legbiztosabb támaszát vesztette el.

Merénylet a cárevec ellen. Most már meg van állapítva, hogy az orosz trónörökös elleni merénylet elkövetője a trónörökös mellé személyes biztonsága örül volt kirendelve. A merénylőt saját japán rendőrségi segítették ártalmatlanná tenni. György görög herceg botjával fogta fel a második csapást, melyet a gonosztevő a trónörökösre mért. A seb elől a homlokon van, de nem volt veszélyes. A japán lakosságot az orosz trónörökös elleni merénylet annyira elkésértette és felháborította, hogy a merénylőt majdnem megölték. Csak a rendőrség mentette meg a további bántalmazásoktól.

Megyei ügyek.

Brassómege közigazgatási bizottsága e hó 10-én tartotta havi ülését Maurer Mihály cs. és kir. kamarás főispán elnökelete alatt. Az ülés lefolyásáról a következőkben tudósítunk.

Miután a főispán az ülést megnyitotta, Roll Gyula kir. tanácsos, alispán terjesztette elő havi jelentését. E szerint a közszend és rend a lefolyt hónapban nem háborított, a személyes biztonság ellen azonban két eset merült fel. Ugyanis hosszufalusi Mircsoiu Stán Romániából való visszatérése alkalmával Ó-Sáncz és Hosszufalú között két egyén által kiraboltatott és súlyosan megsebesített. A bűntett gyanúsított Szabó András és Tóth János az erdőből való hazatértükkor szigorú vizsgálat alá vétettek s náluk véres fejszék találtatván, a hosszufalusi kir. járásbírószékhez bekísértettek; Szabó András azonban április hó 26-án a fogházban felakasztotta magát. — A hosszufalusi erdőben az ú. n. Markosán-völgyben április 23-án nagy szerencsétlenség történt. A nevezett völgyben ugyanis több hosszufalusi lakos foglalkozott fadöntéssel, midőn a hegytetőnek az előző napokban hullott hó és esőes következtében meglágyult földje hirtelen megoszu-
molt s magával sodorván az útjába eső fatöncöket és élőfákat gyökerestől, olyan rohamosan zuhant lefelé, hogy az ott dolgozó nyolcz embert maga alá temette. E munkások közül 4 nehezebb sérüléseket szenvedett, 4 azonban ott lelto halálát. A szolgabíró másnap 30 emberrel a helyszínére kiszállt és sikerült 3 hullát feltalálni, míg a negyedik csak harmadnap volt megtalálható, midőn az ásásra 100 ember lett kirendelve. A hullák boncolás után eltemették.

TÁRCZA.

Eredeti magyar népdalok.

Irtá: Bíró Sándor.

Letarolva már . . .

Letarolva már a mező,
Darú, fecske tova szállott,
Fagyos szellő letépte már
Az utolsó szép virágot;
Néma erdő, sivar mező az én lelkem,
A mióta a szeretőm megcsalt engem.

Szemeimben nincs több könyocsepp,
Ajakimra nem jön átok,
Mindegy nekem, nem bánom én,
Akár elek, akár halok;
Ha ő jőne, a ki megcsalt s rám borulna:
Megtört szívem tán meg erre mozdulna!

A zsebkendő.

(Vége.)

A történet ép oly egyszerű, mint tragikus. Nem tudom, miért adtak hozzá; nem tudom, miért lettem nejevé. Gyermekek voltam ezelőtt tíz évvel. Szüleim aig kerdeztek. Beledobták éjetemet e házasság eselyeibe, mint a hogy egy követ dobának a vízbe. Azóta megtudtam, hogy minálunk ez rendszeren így történi.

Esküvőm estéjén néhány elejtett szóból megérttem a valót. A férfi, kinek neje lettem, csak vagyonomért vett el. Pénzre volt szüksége, mert arannyal kellett lemosni bizonyos foltot a becsületéről. Szóval: aiku tárgya voltam. Vallomása nem csak utá-

latos volt, hanem cynikus is. Csak azért nem haltam meg az utalattól, mert az utalát nem öl.

Egy pillanat alatt új lény támadt belennem. Elhatározásom visszavonhatatlan volt. Egy órával később kijelenttem uram- és parancsolómnak, hogy meg kell elégednie vagyonom birtokával. Elegendő merész volt ez ellen tiltakozni. Én menyasszonyi keztyűmmel arczul ütöttem. Ez a sértés örökre elvasztott egymástól.

A minék meg kell történnie, az megtörténik. — Szerettem. Szerettem egy férfit, a ki melto volt érzelmeimre; szellemem fenkölt, szive nemes volt, mint a te szellemed, a te szived kell hogy legyen . . . mert ő volt atyád.

És ezt a férfit én öltem meg.
Hogyan? Ez iszonyú, ez keptelenség, ez örüllség.
De úgy van.

Hallgass reám és bocsáss meg.
Elerkezett a nap, midőn nem titkolhattam többé a történeteket. Ekkor borzasztó kinszenvedés következtet reám nézve. A férfi, kit a világ törvényes atyádnak tartott, kénytelen volt hallgatni; de titokban annál inkább kínozott. Minden áron tudni akarta annak nevét, a kit becsülete etrahlojának nevezett, — mintha bizony meg lett volna elveszteni való becsülete! Nem létezett volna erkölcsi vagy testi kín, mely azt a nevet kicsikarja; de kicsikarta egy utalatos szenvedély: a féltékenység.

Úgy van, a féltékenység! Hogyan történt a dolog? Már nem tudom, nem akarom tudni. . . . Az igazat megvallva, nem emlékszem reá.

Egy nőnek, a kit barátónőmnék hittem, néhány elejtett perfid szava, egy házassági hír, melyet kapcsolatba hoztak a férfival, a kit szerettem. Irtam neki. Nem jött el. Utón volt. Én azt hittem, hogy elhagyott. A vér fejembe szökött. Megőrültem, es egy heves jelenet alatt, mely köztem és hóhérom közt lejátszódott,

egy fájdalmas kiáltással az a bizonyos név is kicsusztott ajkamon.

Másnap a két férfi megverekedett. Ha a párbaj valaha istenítélet volt, úgy lsten sok bünt követett el. Atyád a párbajban elesett.

Semmit sem tudtam az egésztől. Akkor tudtam meg mindent, mikor a férfi, kinek nevét viseltem, belépett és egy zsebkendőt dobott az ölembé — azt a zsebkendőt, melyet az imént megtaláltál, — mely át volt lyukasztva és vérrel áztatva. »Fogja, — szólt vad diadal kifejezésével, — úgy látszik, hogy az ön talizmanjai nem csalhatalanok!« A zsebkendőt jól ismer-
tem. Atyád első találkozásunk alkalmával elragadta tőlem. Gyermekek romantikus rajongásában megesküdt, hogy mindig a szivén fogja viselni. Megtartotta esküjét: a kard hegye előbb a zsebkendőt, azután szí-
vét szúrta keresztül.

Ez az én bűnöm. . . . Bűn-e valóban? Az Isten tudja. Én legalább megbűnhődtem érte és bűnhődni fogok teljes életemben.

Te csak akkor fogod megtudni, ha meghaltam. A halottak homloka el nem pirul többé.

A szekrényke fenekén, egy borítékba zárva van egy név: atyád neve. Ha ismerni akarod, megtudhatod.

Roger ziháló kebellet olvasta végig az iratot . . . hideg verejték gyöngyözött homlokán.

Egy percig mozdulatlanul állt ott, mintha a földbe gyökerezett volna. Azután tekintete ellenalhatatlanul az ébenfa-szekrénykére irányult. Csakugyan egy boríték volt a fenekén. Utána nyult. . . .

De mielőtt megragadta volna, újabb heves mozdulatot tett: ajkához emelte a zsebkendőt és szenvedélyesen megcsókoiva a barna foltot, görcsösen zokogásban tört ki.

A vagyonbiztonság Tatrangon és Pürkorezen elkövetett kisebb lopások által volt veszélyeztetve.

Tűzkárok Türkösön és Földváron fordultak elő; Türkösön egy csűr égett le a benne lévő gabonakészlettel együtt; a tűz keletkezésének oka nem volt kideríthető. A kár 200 frtra rug. — Földvár mellett pedig a réten egy szénatartó égett le április hó 9-én, a hol a kár 120 frtra rugott.

Az alispán jelentése szerint végül a megyei pénztár április havában rovincsolatott s teljesen reudben találtatott.

Tompa Sándor megyei főjegyző jelentéséből fölémlítendő, hogy a Brassó—Háromszéki vicinális vasút Brassó—Zernesti szakaszán az útátmenetek bejárattak és felülvizsgáltattak. Minthogy azonban egyes átmenetek nem felelnek meg teljesen, annak idején azok Windt Lajos és Kertsch Keresztély mérnökök által még egyszer felülvizsgálandók. A tervezett változtatások iránt megfelelő kérelmek fognak a kereskedelmi miniszteriumhoz fölterjesztetni.

Leonhardt Ferencnek az alsó-tömösi gyárában felállítandó gőzkazán részére az építési- és uzemen-gedély megadatik, minthogy a helyszínen tett vizsgálat kielégítő eredményű volt s az államvasutak igazgató-sága, valamint a vasút felügyelőség az ellen kifogást nem emeltek. — A helybeli büntető törvényszék ítélete, melylyel Barsay István erdőpásztor súlyos testi sértés miatt 3 havi fogságbüntetésre ítéltetett, tudomásul vétetik. — Harmath Lajos ügyvédnek tisztí ügyészi helyettesé lett megválasztása tudomásul vétetik. — Egy vasútvágány építése Keresztényfalva állomástól (vicinális vasúti állomás) Czell Frigyes és fiai cég gyáráig a kereskedelmi miniszterium által helyben-hagyatott. — A közigazgatási bizottság rosszaságát fejezte ki a városi tanács és képviselőtestület azon eljárása fölött, hogy az ács- és cserépfedő munkákra kiírt árlejtés alkalmával nem a legolcsóbb ajánlatot tevő Fink G. és társa céget, hanem Salmen Frigyes ajánlatát részesítette előnyben, holott ez drágább volt; a miért is a község ezen határozata felfüggesztetett s utasítva lett a szerződés megkötésére a legolcsóbb ajánlatot tevő céggel.

Fogaraszher János kir. pénzügyigazgató jelen-tése főleg egyes adónevek megállapítása iránti hatá-rozatokat tartalmazott. A legtöbb esetben az elsőfokú határozat helybenhagyatott, felebbeszkés kevés eset-ben vétettek figyelembe. A jelentés szerint az adó-befizetés eredménye április hóban meglehetősen ke-zelő volt; 1891. évi április hó végéig befizettetett egyenes adóban 125.240 frt 40 kr, míg a múlt év hasonló időszakában csak 106.092 frt 73 kr lett befizetve s így az eredmény most 18.318 frt 68 krral kedvezőbb a múlt événél. A hadmentességi díj befizetése ellenben a múlt évben kedvezőbb volt, mint az idén. Az adóhátrálek április végével egyenes adó-ban 110.712 frt, hadmentességi díjban 1063 frt volt; a más adónevek kevesebb hátrálekot tüntettek fel.

Schullerus Ede árvaszéki emök jelentése szerint a megyei és városi árvaszéknél a kezelésben akadály-lyok és nehézségek nem merültek fel. A városi árva-széknél nyilvántartott árvák száma márczius végével 2227 volt, hozzájött április hóban 236; az árvapénztár összesen 680.095 frt 81 krt mutat ki.

Koós Ferenc kir. tanfelügyelő jelentése folyó iskolaügyeket tárgyal, mint egyes iskolák zárszáma-dását, ízetésjavításokat, tanítók fegyelmi ügyét s ha-sonlókat. — Megemlítendő még a helybeli orthodox izraelita egyházközség kérelme egy rabbi és vallás-tanító választásának megerősítése iránt. A kérelem a tanfelügyelő indítványára a közköztatásügyi miniszteri-umhoz pártolól fog fölterjesztetni.

Dr. Tartler Frigyes megyei főorvos jelentése szerint az egészségügyi viszonyok április havában meglehetősen kedvezők voltak, csupán Feketehalomban fordultak elő egyes vörheny esetek.

Dr. Hegyesi Gy. kir. alügyész jelentése szerint a brassói törvényszék fogházában 135, a hosszufalusi járásbírósnál 11, a helybeli járásbírósnál 35 fo-goly volt. Április havában 27 bűnügyi jelentés történt, ezek közül 19 vagyonbiztonság elleni kihágás volt. — Prázmárt idős Lexen Márton megöletett, s hogy a tettes a vizsgálatot tévútra vezesse, a holt-testet felakasztotta; a büntetést a meggyilkoltnak fia van gyanúsítva. Végül Mircsoiu Stán hosszufalusi lakos kiraboltatott és súlyos sérüléseket szenvedett.

Windt Lajos kir. főmérnök jelentése a megyei és állami utak állapotát kielégítőnek mondja. A fő-mérnök indítványára végül az 1890. évi I. t.-cz. 7. §-a értelmében az egyes községek hozzájárulása az államutak azon szakaszainak fenntartásához, melyek az illető községeken átvonulnak, a következő össze-gekben lett megállapítva: Brassó városa 648 frt 50 kr, Földvár község 55 frt 4 kr, Veresmart község 16 frt 17 kr, Szász Magyaros község 109 frt 38 kr, Vi-dombák község 50 frt 71 kr és Feketehalom község 303 frt 44 kr.

A hétfalusi Emke fiókkör megalakítása.

Szép nemzeti ünnepe volt pünköst harmadnapja a hétfalusi csángó magyarságnak. Az Emke központi választmánya e hó 12-én kimondotta, hogy helyet ad a brassói Emke választmánya több ízben tett föl-terjesztéseinek és segédkezett nyújt arra nézve, hogy Hétfaluban Emke fiókkör alapíttassék és ez e hó 19-én délelőtt Csernátfaluban a község irodájában meg is történt.

Kolozsvárról Sándor József, az Emke érdemes

főtítkára e hó 18-án érkezett Brassóba, a hol Koós Ferenc kir. tanácsos tanfelügyelőnek volt kedves vendége.

Másnap reggel Brassóból Koós Ferenc, Sándor József, Orbán Ferenc áll. keresk. isk. igazgató, János Lajos áll. isk. vezértanító Hétfaluba hajtottak. Bács-faluban az áll. iskola előtt nemzeti lobogó alatt fo-gadták a lelkes csángók az érkezőket; tiszt. Borcsa Mihály ág. ev. lelkész és állami iskolai gondnoksági elnök tolmácsolta a közönség a főtítki örömet, hogy az Emke kiküldött apostolát a csángók nevében ü-vözölheti. Csernátfaluban az állami elemi isko a előtt nemzeti kis és nagy lobogók alatt sorakozott iskolás gyermekek élén Gyurka József áll. isk. tanító üdvö-zölte az Emke képviselőjét, az ő kedves tanulóitársát.

Az alakuló gyűlés Bede Dániel áll. felső nép-iskolai tanító által történt barátságos fogadtatás után d. e. 11 órakor vette kezdetét, a melyen megjelent a hétfalusi magyar értelmiség színe-java és a csán-gók közül igen számosan. Az alakuló gyűlést Koós Ferenc brassói Emke elnök szívélyes üdvözléssel megnyitván, átadta a szót Sándor József főtítkárnak, a ki közel félórát tartó hatásos beszédével ismer-tette az Emke nagy, nemzetmentő misszióját. A kik már több ízben hallottuk Sándor főtítkár nyilvánosan tartott beszédeit, elmondhatjuk, hogy ma önmagát multa felül. Hazafias szellemben és olyan hatással be-szélte, hogy annak bevégezése és tiszt. Kiss Arpad szívélyes üdvözlése után egyhangulag megválasztat-tak a tisztviselők és Koós Ferenc elnök örömköny-nyek között üdvözölhette a hétfalusi Emke fiókkör megalakulását. Elnök lett közfelkialtással Gödri Já-nos ügyvéd, társelnök Henter Gábor főszolgabíró, tisztviselők elnök Koós Ferenc kir. tanácsos tan-felügyelő. A többi tisztviselők és választmányi tagok is egyhangulag lettek megválasztva: Papp János al-mai isk. igazgató főtítkár, Russ János türkösí jegyző pénztáros, Gyurka József és Dáner Abel tanítók jegy-zők lettek.

Az alakuló gyűlés után a nagy vendéglőbe gyűlt ebédre a Sándor József hatalmas beszéde alatt föl-lekesült magyar értelmiség, a hol Koós Ferenc kö-zönséget fel Bethlen Gábor grófot, mint az Emke rendes és Kun Kocsárd grófot, mint annak tisztelet-beli elnökét. Gödri János elnök indítványára az Emke két elnökéhez nyomban a következő két sürgöny kü-detett: „Gróf Bethlen Gábor, Segesvár. A hétfalusi fiókkör megalakulása alkalmából hazafias lelkesedéssel üdvözli az Emke fáradhatatlan ügybuzgó elnökét. Éljen! Gödri János és Henter Gábor elnökök.” — „Gróf Kun Kocsárd, Algyógy. A hétfalusi Emke fiók-kör megalakulása alkalmából hazafias lelkesedéssel üdvözli az egyesület nagynevű tiszteletbeli elnökét, a székely és ekként csángó jellegű gróf Kun Kocsárd földművelési iskola fejedelmi apaitóját. Éljen!”

Kiss Arpad csernátfalusi ág. ev. lelkész Sándor József főtítkárt; tiszt. Borcsa Mihály és tiszt. Torók József ág. ev. lelkészek Koós Ferencet éltették; Sándor József főtítkár a nemzeti egyetértésre; Orbán Ferenc a nemzeti eszme diadalára; Bede Dániel Sándor József, az ész és szív emberére, a kitűnő szónokra; Koós Ferenc Bartha Karoly tatrangi a. l. el. isk. igazgató-tanítóra; Bede Dániel Orbán Ferenc és János Lajosra, a brassói Emke lelkes tagjaira; János Lajos az új csecesmőre, a hétfalusi Emke fiók-körre emeltek poharat.

Asztal után a brassói vendégek haza siettek, de a főtítkárt a csángók lefogalták s hogy mikor bocsá-tották el e kedves vendéget, nem tudjuk megmondani.

Fogarasz város az Osztrák-magyar bank mellékhelye.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa Fogarasz vá-roának testületei és nagyobb számú kereskedelmi cé-gei által fölkeretve, indítva érezte magát egy a bras-sói fiókkal levelező bankmellékhelyet Fogarason felállítani és annak vezetésével a „Fogarasi takarékpénztár részvénytársaság”-ot megbízni.

A fogarasi bankmellékhely működését e hó 25-én megkezdte, mely határidőtől kezdve az összes bank-helyek által a Fogarason fizetendő váltók és besze-dés végett átadandó értékpapírok — mint a bank-leszámtolás, azaz behajtásra alkalmasok — elfo-gadtatnak, ellenben alkalom nyílik a fogarasi cégeknek mellékhelyük közv. titése által a bankleszámtolást egyenesen igénybe venni.

Valóban szerencsésnek nevezhetjük a fogarasi kereskedő-világ azon eszméjét, mely a bank mellék-hely felállításának kérelmezésére vezérelte, mert az által a Fogarason fizetendő váltók egy mindenütt be-nyújtható papírrá emelte és a kereskedelmileg mozgó-kony és az ipar terén szorgalmas városukat pedig a kereskedelmi központhoz közelebbre hozta. Más olda-ról azonban az említett bankmellékhely szerve-zése a bank vezetésének megint szokott gondviselési előzékenységre mutat és újabbán csak arról tesz tanúságot, hogy minden törekvése oda irányul, hogy a kereskedelem- ipar- és földműveléssel foglalkozó kö-zönségnek lehetőleg olcsó bankleszámtolást nyújtson és így ez által a kereskedelmet és ipart emelje.

Fölemlítünk kell még azon körülményt is, hogy a brassói banküzlethez tartozó összes városok közül Fogarasz városa azaz kereskedelmi testülete volt az első, ki a saját érdekében a bank mellékhely felál-lításának szükségességét belátván, ezen elsőbbsége mellett azzal is dicsekedhetik, hogy a brassói bank-üzlethez tartozó nagyobb városokat, mint Székely-Udvarhely, Kézdi-Vásárhely stb. megelőzte.

Ipar, kereskedelem.

Uj gyártelep nyert engedélyt Kovásznán. Sal-ter brassói cég gyufasodrony-gyárt állít fel, mely a gyulafalvi fűrésztepellel üzleti kapcsolat folytán a kisebb dimenziójú fenyőfa anyagot fogja feldolgozni azzá, a mit székelyesen gyufaszalkának neveznek. A gyár négy gyalúgéppel s ugyanannyi tisztítóval és a szükséges fűrészekkel lesz berendezve s állandóan 40 munkást szándékozik foglalkoztatni.

A kisipar részére való erő- és munkagé-pek kiállítása Palermóban 1891-ben. A netaláni érdekeltek ezennel hivatalos értesítés alapján a bras-sói kereskedelmi és iparkamara részéről tudósítatnak, hogy a „Navigazione Generale Italiana” nevű olasz tengeri hajózási vállalat késznek nyilatkozott a f. évben Palermóban tartandó nemzetközi kisipari erő- és munkagép-kiállításra küldendő s a trieszti kikötő-ben hajóira feladandó tárgyakat mérsékelt áron Pa-lermóba szállítani; a kiállítási bizottság pedig elha-tározta, hogy a Triesttől Palermóig történő szállítás további költségeit viselendi.

Az Egyiptommal való forgalmat illetőleg a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr ő nagyméltó-sága a brassói kereskedelmi és iparkamarát magas le-rattal a következőkről értesítette. Az egyiptomi pénzügyminiszter kereskedői körökből hozzá intézett többrendbeli tudakozódásra az egyiptomi hivatalos lap f. év márczius hó 16-iki számában közhírré tette, hogy a vámok az Egyiptom és Görögország közötti kereskedelmi szerződés megszünte után is további rendelkezésig, a jelenleg érvényben álló vámtarifák-ban megállapított magasságban fognak szedetni.

Enhez képes a toluak Egyiptomba vitt és eddig 8% értékámmal kezelt áruk, további rendelkezésig 8%-os értékámmal maradnak alavetve. Erről az érdekeltek érteistettek.

Keleti vasúti forgalom. Folyó évi május hó 1-én az osztrák és magyar vasutak egyrészét, valamint a szerb, bolgár és török vasutak között másrészt köz-vetlen forgalom lépett életbe. Egy külön üzleti sza-bályzat állapítottat meg; a II. füzet a teherfoga-lomra vonatkozó általános és különös határozmányo-kat tartalmaz, a IV. füzet a magyar állomások és a szerb, bolgár és keleti vasutak állomásai közötti köz-vetlen árutorgalmat illető díjszabást foglalja magában. Az osztályú díjszabásba fölvetettek: Brassó, Gyula-férvár, Kolozsvár, Maros-Vásárhely, Nagy-Szeben, a szerb állomások közül: Belgrád, Kragejevátz, Les-kovátz, Nis, Pirot és Vranja, a bolgár állomások kö-zül Sofia és Burgas, a keleti állomások közül Adria-nopol, Konsztantinápoly, Saloniki, Philippopol, Yam-bou stb.

Kivételes díjszabások léteznek többek között: élő állatokra; mindennemű árukra, mint teherárukra; sörre, szeszre és borra (Brassó, Deresztze-Hétfalú, Medgyes és Segesvár állomásokkal), ásványvízre (Föld-var és Maros-Vásárhely állomásokkal), czukorra (Botfaluvál), gazdasági gépekre és vasárukra; papírra és papírányagra (Nagy-Szeben), üvegárukra (Brassó, Földvár, Homorod és Nagy-Szeben állomásaival) agyagárukra és kályhákra (Brassóval), butorokra, kötél-verő árukra, gabonára és helyvesekre (Brassó és Nagy-Szeben állomásokkal), fára (az összes tekintetbe jövő állomásokkal), különféle élelmi czikkekre mint gyorsáru.

A tarifa a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában tekinthető meg.

Irodalom.

Magyar írók élete és munkái. A magyar iro-dalomtörténetírás terén újabbán igen öröndetes és élénk mozgalom indult meg s minden évben nagy számmal jelennek meg irodalmunk történetének egyes mozzanataival foglalkozó dolgozatok. De mennél élén-kebbé vált e mozgalom s az irodalmunk története iránti érdeklődés, hova-tovább annál érezhetőbbé vált a hiánya egy oly lexikális munkának, mely a magyar-orosz írók életrajzát és munkásságát lehető teljesen foglalná magában. Régebb e nemű munkáink már el-avultak s újabb nem lépett helyükbe. Egy ily hűz-góptól munka megírásához fogott id. Szinyeyi J ó-zsef tudósunk a fenti cím alatt s az évenkint 4 füzetben megjelenő mű 8-ik füzeté már elhagyta a sajtót, tartalmazva Boesortól—Botgorschek nevű írón-ig az élt és élő magyarországi írók életrajzi adatait, munkáik jegyzékét és a róluk szóló dolgozatok soro-zatát. A „Magyar írók élete és munkái” című gyűj-temény a magyar tudományos akadémia támogatásá-val jelenik meg s a négy kötetre (32 füzet) terjedő munka 1896-ban be lesz fejezve. Előfizetési ára 5 füzetre 2 frt 50 kr, 10 füzetre 5 frt, s ajánljuk az irodalomtörténet iránt érdeklődő intelligenciája figye-lmébe. Megrendelhető Hornyánszky Viktor akadémiai könyvkereskedésében Budapesten.

Uj zeneművek. A zongora zenészetében elő-nyösen ismert Rosenberg Adám zeneszerzőtől Fischel Fülöp nagy-kanizsai kiadónál megjelent s nála, vala-mint bármely könyvkereskedésben kaphatók következő zeneművek: *Danse hongroise* opus 15, ára 1 frt. *Sec-ond Danse hongroise* opus 23, ára 1 frt. *Troisième Danse hongroise* opus 26, ára 1 frt. *Quatrième Danse hongroise* opus 30, ára 1 frt. *Mazurka* opus 22, ára 72 kr. Továbbá Horváth Laczitól *Róza csárdás*, ára 80 kr. Ajánljuk e zeneműveket lapunk zongoraked-velő olvasóinak.

hogy a k... is jelez... kívül es... az év fo... zetőinke...

K... rencz br... vényszék...

A... lása és... vezhető... tott, szin... talán ne... ker kísér... már azok... főpróbát... nálvá, a... hát a dal... látók mar... haza hoz... egészen c... referáda... de lapunk... lékezni d...

Mag... Miklós-hu... ezred tula... nagyhercz... napig ott... tésekben... vári időzék... tüntetések... oszt. Anna... niszló-rend... nyerték. A... sége hosszú...

Majá... egyet a k... óhajtsanak... „Lövölde”... melyre a... meghivatik... nögyelet fil... nők kéretne... Belépti díj... melyre 1 fr... már székül... volna és ar... egylet elnök...

Romb... este névnap... szerencsés... szabolcsai... szabolcsai... Teérkeztek... vasárnap dél... tartatni, mely...

Teljes... május 23-án... Ausztráliában... Nálunk a fog... 9 óra 23 pe... óra 55 percz...

Az ipa... által pünköst... látogatottság... azt hittük voln... A műsor egyes... a mi arról tanu... osztályi derék... iparkodik kis c... főölt is rende... nagy tetszéssel... kal, melyek úgy... ték. Nemkülön... roly szépen sike... Szabó Vilmos s... s ezt aztán a fi... rakta, míg a ha... rekvó egyetnek... kérvük számára...

A mag... szervezendő... szabályai a t... Teérkeztek... vasárnap dél... tartatni, mely...

Teljes... május 23-án... Ausztráliában... Nálunk a fog... 9 óra 23 pe... óra 55 percz...

Az ipa... által pünköst... látogatottság... azt hittük voln... A műsor egyes... a mi arról tanu... osztályi derék... iparkodik kis c... főölt is rende... nagy tetszéssel... kal, melyek úgy... ték. Nemkülön... roly szépen sike... Szabó Vilmos s... s ezt aztán a fi... rakta, míg a ha... rekvó egyetnek... kérvük számára...

Mária V... ifjabb leányáró... Courier”. Ez a... vari körökből s... vator főherczeg... néznek eléje.

Iskolai ü... kereskedelmi ak... ünnepélye f. hó... tatik meg az in... kezű sorrenddel... kar. 2. „Hymn... megnyitó, tartja...

Mária V... ifjabb leányáró... Courier”. Ez a... vari körökből s... vator főherczeg... néznek eléje.

Iskolai ü... kereskedelmi ak... ünnepélye f. hó... tatik meg az in... kezű sorrenddel... kar. 2. „Hymn... megnyitó, tartja...

Mária V... ifjabb leányáró... Courier”. Ez a... vari körökből s... vator főherczeg... néznek eléje.

Iskolai ü... kereskedelmi ak... ünnepélye f. hó... tatik meg az in... kezű sorrenddel... kar. 2. „Hymn... megnyitó, tartja...

VEGYES HIREK.

— Tisztelt olvasóink szíves elnézését kérjük, hogy a közbeeső ünnepek miatt — mint azt már előre is jeleztük — szerdán lapot nem adhattunk, rajtuk kívül eső okok miatt. Kiadónkunk törekedni fog az év folytán adandó alkalommal kárpótolni t. előzetőnk az elmaradt lapért.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter V. y Ferenccz brassói törvényszéki díjnokot a hátszegi törvényszékhez irnokká nevezte ki.

A brassói magyar dalárda pünköszi kirándulása és dalestélye Fogarason igazi diadal-útnak nevezhető. A szíves vendégszeretet, melylyel fogadtatt, szinte meglepte a dalárokat, kik erre ily mérvben talán nem is számítottak. A dalestélyt rendkívüli siker kísérte, mint a hogy az nem is lehetett másképp, már azok itélete szerint is, a kik a vasárnap tartott főpróbát végig élveztek. Minden dalár jól volt disponálva, a hangulat pompás — hogyne sikerült volna hát a dalestély! A siker boldog tudatában, a vendéglátók marasztalása folytán csak másnap este érkeztek haza hozzánk, kik már-már attól tartottunk, hogy egészen ott tartják a dalárokat. Az estélyről szülő referáda terjedelmesebb, mintsem azt most hozhatnók, de lapunk jövő számában bővebben fogunk megemlékezni dalárdánk ezen újabb szép sikeréről.

Magyar huszárok kitüntetése. A 2-ik számú Miklós-husár ezrednek azt a küldöttségét, mely az ezred tulajdonosának, az imént elhunyt Miklós orosz nagyherczegnek temetésére Pétervárra ment és több napig ott időzött, az orosz udvar rendkívüli kitüntetésekben részesítette. A küldöttség tagjai, kik pétervári időzések alatt a császár vendégei voltak, magas kitüntéseket kaptak. Így Zalay Tamás ezredes, a II. oszt. Anna-rendet, Jungnik kapitány a II. oszt. Szaniszló-rendet, Calm főhadnagy a III. oszt. Anna-rendet nyerték. A küldöttséget Beceben e hó 14-én ő felsége hosszabb magánkihallgatáson fogadta.

Majális. A brassói magyar prot. jótékony nőegylet a közönség körében több oldalról nyitvánlat óhajtatnak engedve, f. hó 24-én, vasárnap délután a „Lövölde” termeiben nyári táncmulatságot rendez, melyre a t. közönség e sorok útján is tisztelettel meghívatik. — Jelszó: az egyszerűség, mely a nőegylet fililrestélyeinél is szokásban volt. Azért a t. nők kéretnek minél egyszerűbb öltözékben megjelenni. Belépti díj személyenként 30 kr.; családjegy négy személyre 1 frt. Kezdete d. u. 5 órakor. A meghívók már szétküldtetek s a ki tán tévedésből nem kapott volna és arra igényt tart, szíveskedjék ez iránt a nőegylet elnökéhez fordulni.

Rombauer Emil dalárdai elnököt csütörtökön este névnapja alkalmából dalárdánk szépen sikerült szerenádai tistelte meg Rudolf-körúti lakásán. A szerenádából az elnök előzékegy meghívása folytán kedélyes társasoszejevetel vált, hol kitünően mulattak, sokat toasztoztak s végül olyan víg estély kerekedett, melyre csak dalárok képesek, úgy hogy hamarjában előadott tréfás jelenetekkel is gyönyörködtették egymást. Hogy a szívélyes házigazda nemcsak mint ilyen, de mint a dalárda ügybuzgó elnöke is teljesen bírja kis gardájának rokonszenyvet és szeretetét, erre e kedélyesen elöltött este is egyik szép bizonyíték.

A magyar polgári kör által saját kebelében szervezendő betegsegélyző és temetkezési egylet alapszabályai a belügyminiszterium által jóváhagyva már leérkeztek s azok kihirdetése végett június hó 1-én, vasárnap délután a kör helyiségében közgyűlés fog tartatni, melyre a tagok ez úton is meghívatik.

Teljes holdfogyatkozás lesz ma szombaton, május 23-án, mely a Nagy-Oceán nyugati részein, Ausztráliában, Ázsiában és Európában lesz látható. Nélnk a fogyatkozás este 5 óra 46 perczkor kezdődik s 9 óra 23 perczkor végződik. A teljes elsötétetés 6 óra 55 perczkor áll be.

Az iparos ifjak egyletének dalszakosztálya által pünköszt másodnapján rendezett dalestély, habár látogatottság tekintetében nem is sikerült úgy, miként azt hittük volna, de erkölcsi sikere tagadhatatlan volt. A műsor egyes pontjai kellő szabatsossággal adattak elő, a mi arról tanuskodik, hogy Nagy Ferencz, a dalszakosztály derék karnagya, a mily odaadó buzgalommal iparkodik kis csapata oktatásában, ép oly jó hanganyag fölött is rendelkezik. Különösen a népdalokat fogadta nagy tetszéssel a közönség, nem fukarkodva a tapsokkal, melyek úgy a szakosztályt, mint a karmestert illeték. Nemkülönbön hálás volt a hallgatóság Krüger Károly szépen sikerült solói iránt is, valamint megéjlenzte Szabó Vilmos szavallatát. Műsor után tánc következett s ezt aztán a fiatalok jó kedvvel s nagy buzgósággal rakták, míg a hajnal az ablakot pirosra festette. A törekvő egyletnek a szép sikerhez csak gratulálhatunk, s kérjük számára iparos polgárságunk partfogását.

Maria Valéria főherczegnőről, a magyar király ifjabb leányáról érdekes hírt közöl a „Berl. Börs. Courier”. Ez a lap ugyanis azt írja, hogy bécsi udvari körökből szerzett értesülése szerint Ferencz Sávator főherczeg és neje örvendetes családi eseménynek néznek eléje.

Iskolai ünnepély. A helybeli m. kir. állami kereskedelmi akadémia önképző körének ez évi záró ünnepélye f. hó 24-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartatik meg az intézet („Nap”) nagy termében a következő sorrenddel: 1. „Kossuth-induló”, előadja a zenekar. 2. „Hymnus”, énekl az énekkar. 3. Elnöki megnyitó, tartja Dániel György tanár. 4. „Vajjon

szerelek-e?” Rosenzweig W.-től, előadja az énekkar. 5. Titkári jelentés, felolvassa Csizsór Gábor III. éves tanuló. 6. „Emlékszel-e?” Ivánovicstól; zenekíséret mellett zongorán előadja Kenyeres Arthur I. éves tanuló. 7. Pénztári jelentés, előterjeszti Málly Ferencz III. éves tanuló. 8. „Cserebogár”, énekl az énekkar. 9. „Simon Judith” Kiss Józseftől; szavallja Liebl Ede III. éves tanuló. 10. „Egyveleg”, előadja a zenekar. 11. Palyamunka felolvasása. 12. „Magyar induló”, előadja a zenekar. — A t. szülők, valamint a fiatalok ez irányú működése iránt érdeklődők tisztelettel meghívatik.

A királyváró Pécs. A király, a mint hetek óta tudva van, június 19-én vagy 20-án érkezik Pécsre, a székesegyház fölszentelésére, de harmadnapra már Triesztben lesz. A királyváró Pécs most mindent megtesz a király fényes fogadására, s ujabban a városi tanács az előkészületek gondos megtevésére rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés 70 tagú rendező-bizottságot küldött ki, s a királylátási költségekre 5000 frtot szavazott meg.

Az éjjeli üzletek, pinczérnös tanyák ügyében mégis csak fog történni valami. Sok felszólalásaink tehát nem hangzottak el eredménytelenül s miként legutolsó számunk „A régi nóta” című közleménye egy kis felbolygatásra adott alkalmat — pedig távol állott tőlünk azt egyes személyek ellen irányítani, — ezen odiosus ügyben olyan információkat nyertünk, melyek teljesen megnyugtattak arra nevez, hogy városunkban is útni fog az óra az éjjeli üzletek bezarására s a pinczérnők indulására, mert az ügyet városunk polgármestere vette kezébe. Ezuttal — lapunk szűk teréhez képest — nem terjeszkednetünk ki bővebb magyarázatokra, de jövő számunkban részletebben szönlök e tárgyról.

A sétatéri felügyelők igen jóra való, szelid öreg emberek, a kik meg a legyek sem ártnak, legfennebb a sétányra hullott cserebogarakat verik félre az útból nádpánczajukkal, és megis — no már ki gondolná ezt! — panas van rájuk. A mint ott reggelenként urak és hölgyek végig sétálnak, mindenki úgy elfintorítja arczát, sőt sokan még könyeznek is, a mit a pipáját szipogató jámbor arczú „Promenaden-Aufseher” sehogy sem bír megérteni. A rejtelj pedig az, hogy ezek a hasznos hivatalnokok átkozott komisz dohányt pöfékelnek. Ugyan kérjük alázattal a humánitás nevében: adjanak nekik jobb dohányt; mert először is olyan szép címmel nem fér össze az ordináré dohány, de másodsor és főleg a friss levegőre vágyó közönség csak nem élvezheti azt a kelemetlen dustot, mely lehet igen jó szer talán szunyogpusztításra, de az üdülést keresők nem istálnak belőle.

Horváth Gyula, Kis-Küküllőmegye balavásári kerületének országgyűlési képviselője és a „Magyar Hírlap” felelős szerkesztője, képviselői mandatumáról lemondott s ezt választóival nyut levélben közölte. A lemondásra — hír szerint — az szolgált okul, hogy gróf Szapáry Gyula miniszterelnök úgy nyilatkozott, miszerint Horváth Gy. hírlapi akcozja a kormány-partban elfoglalt állásával összeférhetlen.

Majális. A tatrangi tűzkárosultak javára május hó 24-én a „Nyiresalja” nevű helyen majális rendezetik, melyre a jelvények ára l. 50 kr, II. 20 kr; gyermekek részére (kik külön táncolnak) 10 kr. Felülfizetéseket a rendezőség köszönettel fogad és hírlapilag fog nyugtazni. Indulás a község házatól déli-élt 10 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a majális a következő vasárnap tartatik meg.

Elmunkalati engedélyek. A kereskedelem-ügyi miniszter Thalmann Gusztav Szeben vármegyei auppának és érdektársának az Avinoztól Szászsebesen, Szerdahelyen, Szelstýen át Nagy-Szebenig és N.-Szebentől Resnarg vezetni tervezett helyi érdekű vasútvonalakra 1886. évi május hó 26-án megadott es négy izben már meghosszabbított elmunkalati engedély érvényet további egy évre meghosszabbította.

Pörüljárt betörő. „Addig megy a korszó a vízre, míg eltörik.” Bizonyítja ezt az igaz közmondást pürkercezi Kajosa János jó elhelt gazdaember is, ki pünköszt másodnapján, reggeli istentisztelet alatt, azt gondolva, hogy szomszédja a templomban van, e kedvező alkalmat fel akarta használni arra, hogy ennek házába betörjön s egy kis pénzt szerezzen ezen „munkájával”. Azonban rajtavesztett, mivel a házigazda nyakon csipte, s erre ő mindent kivallott. Az egész falú remegésben volt az idén, mert ez évben már több házfelverés és lopás történt, úgy hogy ez épen a 7-ik lett volna — ha rajta nem veszt vala. Szerencsétlen szám az a 7 s eltörtött a korszó vele. Kajcsát elvitték a csendörök, hogy jutalmát vegye a pünköszi ünnep iyetén való megszentelésének.

Kis-Küküllőmegye feloszlásáról beszélnek Dicső-Szentmártonban, mely feloszlást a közigazgatás államosítása alkalmával a kormány olyképen szandokozná keresztül vinni, hogy Kis-Küküllőmegye egy részét Maros-Torda, más részét Torda-Aranyos megyéhez csatolná. A törvényhatóság földbirtokosai elnataroztak e terv ellen állást foglalni s a kormányhoz küldöttséget meneszteni.

Az ornithologiai kongresszus Budapesten a nemzeti muzeum dísztermében május 19-én nyitattott meg ünnepélyesen, a világ minden részéből összerereglett tudósok s nagyszámú hallgató közönség részvétele mellett; ott voltak gr. Csáky Albin, gr. Bethlen András és Kállay Béni miniszterek s hazánk sok

tekintélyes férfia. Az ugyanez alkalomból rendezett madárkiállítás igen sikerült és sok látogatója is volt. — Tőlünk a Türkösben lakó és ismert ornithologus Hausmann Vilmos utazott fel s több mint 50 példányt vitt magával a legszebb és legritkább madarakból, kitömve s egy csoport élő éneklőmadarat is, úgy hogy Brassómege madárfaunája a budapesti madárkiállításán méltó módon fog kitünni.

Főispán-jelölt. Gr. Bethlen Gábor lemondása következtetésben megürült kis-küküllőmegyei főispánságra a kormánykörökben ismét gróf Haller Jánost emlegetik, mint komoly jelöltet.

Az országos tornaversenyek pünköszt hétfőn (vasárnap kedvezőtlen idő volt) folytak le a budapesti városligetben óriási nézőközönség előtt. Körülbelül 3000-re volt tehető a versenyekben résztvett növendékek száma. A versenyekből ítélve, a tanulók kellő buzgalommal és szakértelemmel készültek elő a nemes versenyre, melynek minden egyes mozzanata érdekes, gyönyörködtető és tanulságos volt. A díjakat gr. Csáky Albin miniszter osztotta ki a tornászok és a közönség éljenzése közt, köszönetet mondva a sikerben közreműködőknek s óhajtvá, hogy a jövő évben hasonlóan sikerüljön az ünnepély.

Bankócsinálók. A sepsi-szentgyörgyi rendőrség egy messze elágazó bankóhamisító bandának jött a nyomára. A pénzesinálók magyar és román papírpenzket hamisítottak és forgalomba is hoztak belőlük néhány darabot. A bankóhamisítók közül ifj. Opra Andras, Beke András, Bartha István, legifj. Molnár István és Rosengarten Armin főczimkosok már a hatóság kezei között vannak, de ezeken kívül gyanúval még sokan vannak terhelve.

Carmen Sylva, a román királyné „Manole mester” cím alatt egy szomorújátékot írt a bécsi vár-színház számára, mely most került ott színpa, azonban sikert nem aratott, sőt a harmadik és negyedik felvonás határozott visszatetszést szült. Az építömester feleségének befalazásánál püsszegés is volt hallható s a közönség egy része odahagyta a színházat.

Elgázolta a vonat. Maros-Vasarhelyen e hó 15-én Siroczki Mihály tímármestert a Szász-Régenből jövő vonat elgázolta. A vasút kerekai mindkét lábát s egyik karját vágta el és fejét összezúzták. Siroczki valószínűleg ittas állapotban jutott a vonat kerekai alá. — Segesvart május hó 19-én este a pályaudvarba berobogó vonat egy embernek lábait szakította el, a szerencsétlen csak így menekülhetvén meg a teljes elgázolástól.

Kétféjú gyermek. Szegedon Tóth István tanyai gazda feleségének torzszülött gyermeke született. Egy teste volt és két feje. A második fej a mellen nőtt ki nyak nélkül. A kis szörnyeteg mind a két száján szopott. Két napig maradt életben. Halála után megvizsgálták s ekkor kiűnt, hogy egy gyomra és egy szíve volt.

Házasságszerző bíró. Fléche francia város törvényszéke előtt mult pénteken paratlan eset adta magát elő. Egy fiatal leány, a kit elcsabitottak, de a kinek csábitója házassági ígéretet tett, gyermektartás címén panaszt emelt a bíróságnál. A bíróság elnöke, mielőtt szóhoz engedte volna jutni az ügyvédek, a sorompó elé állította a fiatal part és oly hatalmasan megleckéztette őket, hogy mind a ketten sírva fakadtak, majd egymás nyakába borultak s aztán maguk kérték az emoket, hogy állapítsa meg esküvőjük napját. Az elnök teljesítette kérésüket, néhány pillanatig a naptarban böngészett és aztan jun. 2-át tűzte ki az esküvő napjait. A jegyes par karöltve vonult ki a tárgyalási tereméből.

Gyilkosság 4 frt miatt. Két vándorló legény mult heten az ejelt Nagy-Ignánd közelében a szabadban töltötte. Az egyik vándorló, tudva azt, hogy társának 4 forintja van, azt alvás közben meggyilkolta és 4 frtjával tovább állt. A gyilkost a csendőrség már kinyomozta.

Modern regc. Volt egyszer egy doktor, annak volt egy szép felesége, meg egy házi barátja . . . A folytatást akar el sem kell mondanai, tudja mindenki. A menyecskének fájt a foga férje jó pajtasára, és minthogy ez véletlenül fogorvosi diplomát szerzett, könnyen gyógyíthatta az asszonykát. Igen ám, de a dokornak sehogy sem tetszett ez a gyógykezelés és hogy a bajon segítsen, olyan receptet írt, a minnek a törvényszéknél van a patikája. Valopört indított; meg is nyerte. És a nóta vége? Egy boldog házaspárral több van már és két aranyos gyermeket arra fognak tanítani, hogy a kit eddig „bácsinak” neveztek, hivják ezentúl — „papának”. A dokornak nincs ellene kifogása.

Humor. (Különös!) Hadnagy: „A mennyköbe is! hát nem látod, hogy mind a két csizma a bal-lábra való?” Tiszt szolga eibámuitva: „No ezt nem értem; künn még van kettő, azok pedig a jobb-lábra való; igazán csodálatos!” — (Epen oda való.) Egy kovácslegény kérdezi a dolgozó mülhelyben az inast: „Hová való vagy te?” Inas tajszolással: „Miskolcra!” A legény: „Ényje te akasztótára való, épen oda való vagy, a hova én.” — (Új jogczím.) Özvegy: „De uram, igazán szeretném tudni, hogy miféle kitűnő tulajdonsággal díszekedhetik ön, a mely följosítja arra, hogy a leányom közere pályázzon?” Kérő (rövid gondolkodás után): „Asszonyom, soha sem élcelődtem az anyósok fölött . . .” Özvegy: „Leányom az öné; vigye!”

A vagyonbiztonság Tatrangon és Pürkerczen elküldött kisebb lopások által volt veszélyeztetve. Tűzkárok Tüskösön és Földváron fordultak elő; Tüskösön egy csűr égett le a benne lévő gabonakészlettel együtt; a tűz keletkezésének oka nem volt kideríthető. A kár 200 frtra rug. — Földvár mellett pedig a réten egy szénatartó égett le április hó 9-én, a hol a kár 120 frtra rugott.

Az alispán jelentése szerint végül a megyei pénztár április havában rovancsoltatott s teljesen rendben találtatott.

Tompa Sándor megyei főjegyző jelentéséből fölemlítenő, hogy a Brassó—Háromszéki vicinális vasút Brassó—Zernesti szakaszán az útátmenetek bejártak és felülvizsgáltattak. Minthogy azonban egyes átmenetek nem felelnek meg teljesen, annak idején azok Windt Lajos és Kertsch Keresztély mérnökök által még egyszer felülvizsgálandók. A tervezett változtatások iránt megfelelő kérelmek fognak a kereskedelmi minisztériumhoz fölterjesztetni.

Leonhardt Ferencnek az alsó-tömösi gyárában felállítandó gőzkazán részére az építési- és üzemengedély megadatik, minthogy a helyszínen tett vizsgálat kielégítő eredményű volt s az államvasutak igazgatósága, valamint a vasútfelügyelőség az ellen kifogást nem emeltek. — A helybeli büntető törvényszék ítélete, melylyel Barcsay István erdőpásztor súlyos testi sérülés miatt 3 havi fogsázbüntetésre ítéltetett, tudomásul vétetik. — Harmath Lajos ügyvédnek tisztí ügyészi helyettesé lett megválasztása tudomásul vétetik. — Egy vasútvágány építése Keresztényfalva állomástól (vicinális vasúti állomás) Czell Frigyes és fiai cég gyáráig a kereskedelmi minisztérium által helyben hagyatott. — A közigazgatási bizottság rosszaságát fejezte ki a városi tanács és képviselőtestület azon eljárása fölött, hogy az ács- és cserépfedő munkákra kiírt árlejtés alkalmával nem a legolcsóbb ajánlatot tevő Fink G. és társa céget, hanem Salmen Frigyes ajánlatát részesítette előnyben, holott ez drágább volt; a miért is a község ezen határozata felfüggesztetett s utasítva lett a szerződés megkötésére a legolcsóbb ajánlatot tevő céggel.

Fogarasher János kir. pénzügyigazgató jelentése főleg egyes adónevek megállapítása iránti határozatokat tartalmazott. A legtöbb esetben az elsőfokú határozat helyben hagyatott, felebbezések kevés esetben vétettek figyelembe. A jelentés szerint az adóbefizetés eredménye április hóban meglehetősen kedvező volt; 1891. évi április hó végéig befizettetett egyenes adóban 125.240 frt 40 kr, míg a múlt év hasonló időszakában csak 106.092 frt 73 kr lett befizetve s így az eredmény most 18.318 frt 68 kr-rel kedvezőbb a múlt événél. A hadmentességi díj befizetése ellenben a múlt évben kedvezőbb volt, mint az idén. Az adóhátrálék április végével egyenes adóban 110.712 frt, hadmentességi díjban 1063 frt volt; a más adónevek kevesebb hátrálékot tüntetnek fel.

Schuller Ede árvászéki elnök jelentése szerint a megyei és városi árvászéknél a kezelésben akadályok és nehézségek nem merültek fel. A városi árvászéknél nyilvántartott árvák száma március végével 2227 volt, hozzájött április hóban 236; az árvapénztár összesen 680.095 frt 81 krt mutat ki.

Koós Ferenc kir. tanfelügyelő jelentése folyó iskolaugyeket tárgyal, mint egyes iskolák zárszámadását, fizetésjavításokat, tanítók fegyelmi ügyét s hasonlokat. — Megemlítenő még a helybeli orthodox izraelita egyházközség kérelme egy rabbi és vallásantató választásának megerősítése iránt. A kérelem a tanfelügyelő indítványára a közoktatásügyi minisztériumhoz pártolólag fog fölterjesztetni.

Dr. Tartler Frigyes megyei főorvos jelentése szerint az egészségügyi viszonyok április havában meglehetősen kedvezők voltak, csupán Feketehalomban fordultak elő egyes vörheny esetek.

Dr. Hegyesi Gy. kir. alügyész jelentése szerint a brassói törvényszék fogházában 135, a hosszufalusi járásbírósnál 11, a helybeli járásbírósnál 35 fogoly volt. Április havában 27 bűnügyi jelentés történt, ezek közül 19 vagyonbiztonság elleni kihágás volt. — Prázmárt idős Lexen Márton megöletett, s hogy a tettes a vizsgálatot tévútra vezesse, a holttestet felakasztotta; a büntetést a meggyilkoltnak fia van gyanúsítva. Végül Miresoiu Stán hosszufalusi lakos kiraboltatott és súlyos sérüléseket szenvedett.

Windt Lajos kir. főmérnök jelentése a megyei és állami utak állapotát kielégítőnek mondja. A főmérnök indítványára végül az 1890. évi I. t.-cz. 7. §-a értelmében az egyes községek hozzájárulása az államutak azon szakaszainak fenntartásához, melyek az illető községeken átvonulnak, a következő összegekben lett megállapítva: Brassó városa 648 frt 50 kr, Földvár község 55 frt 4 kr, Veresmart község 16 frt 17 kr, Szász Magyar község 109 frt 38 kr, Vidombák község 50 frt 71 kr és Feketehalom község 303 frt 44 kr.

A hétfalusi Emke fiókkör megalakítása.

Szép nemzeti ünnepe volt pünköst harmadnapja a hétfalusi csángó magyarságnak. Az Emke központi választmánya e hó 12-én kimondotta, hogy helyet ad a brassói Emke választmánya több ízben tett fölterjesztéseinek és segédkezet nyújt arra nézve, hogy Hétfaluban Emke fiókkör alapíttassék és ez e hó 19-én délelőtt Csernátfaluban a község irodájában meg is történt.

Kolozsvárról Sándor József, az Emke érdemes

főtitkára e hó 18-án érkezett Brassóba, a hol Koós Ferenc kir. tanácsos tanfelügyelőnek volt kedves vendége.

Másnap reggel Brassóból Koós Ferenc, Sándor József, Orbán Ferenc áll. keresk. isk. igazgató, János Lajos áll. isk. vezértanító Hétfaluba hajtottak. Bácsfaluban az áll. iskola előtt nemzeti lobogó alatt fogadták a lelkes csángók az érkezőket; tiszt. Borosa Mihály ág. ev. lelkész és állami iskolai gondnoksági elnök tolmácsolta a közönség a fölötti örömét, hogy az Emke kiküldött apostolatát a csángók nevében üdvözölheti. Csernátfaluban az állami elemi iskola előtt nemzeti kis és nagy lobogók alatt sorakozott iskolás gyermekek élén Gyurka József áll. isk. tanító üdvözölte az Emke képviselőjét, az ő kedves tanulóitársát.

Az alakuló gyűlés Bede Dániel áll. felső népiskolai tanító által történt barátságos fogadtatás után d. e. 11 órakor vette kezdetét, a melyen megjelent a hétfalusi magyar értelmiség színe-java és a csángók közül igen számosan. Az alakuló gyűlést Koós Ferenc brassói Emke elnök szívélyes üdvözléssel megnyitván, átadta a szót Sándor József főtitkárnak, a ki közel félórát tartó hatásos beszédével ismertette az Emke nagy, nemzetmentő misszióját. A kik már több ízben hallottak Sándor főtitkár nyilvánosan tartott beszédeit, elmondhatjuk, hogy ma önmagát multa felül. Hazafias szellemben és olyan hatással beszélt, hogy annak bevégezése és tiszt. Kiss Árpád szívélyes üdvözlése után egyhangulag megválasztatták a tisztviselőket és Koós Ferenc elnök örömkönyvek között üdvözölhette a hétfalusi Emke fiókkör megalakulását. Elnök lett közfelfelkeltással Gödri János ügyvéd, társelnök Henter Gábor főszolgabíró, tiszteletbeli elnök Koós Ferenc kir. tanácsos tanfelügyelő. A többi tisztviselő és választmányi tagok is egyhangulag lettek megválasztva: Papp János állami isk. igazgató főtitkár, Russ János törökös jegyző pénztáros, Gyurka József és Dáner Abel tanítók jegyzők lettek.

Az alakuló gyűlés után a nagy vendéglőbe gyűlt ebédre a Sándor József hatalmas beszéde alatt fölkelésűl magyar értelmiség, a hol Koós Ferenc közszóntotta fel Bethlen Gábor grófot, mint az Emke rendes és Kun Kocsárd grófot, mint annak tiszteletbeli elnökét. Gödri János elnök indítványára az Emke két elnökéhez nyomban a következő két sürgöny küldött: „Gróf Bethlen Gábor, Segesvár. A hétfalusi fiókkör megalakulása alkalmából hazafias lelkesedéssel üdvözli az Emke fáradhatatlan ügybuzgó elnökét. Éljen! Gödri János és Henter Gábor elnökök.” — „Gróf Kun Kocsárd, Algyógy. A hétfalusi Emke fiókkör megalakulása alkalmából hazafias lelkesedéssel üdvözli az egyesület nagynevű tiszteletbeli elnökét, a székelly és ekként csango jellegű gróf Kun Kocsárd földművelési iskola fejedelmi alapítóját. Éljen!”

Kiss Árpád csernátfalusi ág. ev. lelkész Sándor József főtitkár; tiszt. Borosa Mihály és tiszt. Torók József ág. ev. lelkészek Koós Ferenczet éltették; Sándor József főtitkár a nemzeti egyetértésre; Orbán Ferenc a nemzeti eszme diadalára; Bede Dániel Sándor József, az ész és szív emberére, a kitűnő szónokra; Koós Ferenc Bartha Karoly tatrangi a. l. isk. igazgató-tanítóra; Bede Dániel Orbán Ferenc és János Lajosra, a brassói Emke lelkes tagjaira; János Lajos az új csecsemőre, a hétfalusi Emke fiókkörre emeltek poharat.

Asztal után a brassói vendégek haza siettek, de a főtitkár a csángók lefoglalták s hogy mikor bocsádták el e kedves vendéget, nem tudjuk megmondani.

Fogarasz város az Osztrák-magyar bank mellékhelye.

Az osztrák-magyar bank főtanácsa Fogarasz városának testülete és nagyobb számú kereskedelmi cégei által fölkérve, inditva érezte magát egy a brassói fiókkal levelező bankmellékhelyet Fogarason felállítani és annak vezetésével a „Fogarasi takarékpénztár részvénytársaság”-ot megbízni.

A fogarasi bankmellékhely működését e hó 25-én megkezdte, mely határidőtől kezdve az összes bankhelyek által a Fogarason fizetendő váltók és beszedések végett átadandó értékpapírok — mint a bankleszámitolásra azaz behajtásra alkalmasok — elfogadtatnak, ellenben alkalom nyílik a fogarasi cégeknek mellékhelyük közv. titése által a bankleszámitolást egyenesen igénybe venni.

Valóban szerencsésnek nevezhetjük a fogarasi kereskedő-világ azon eszméjét, mely a bank mellékhely felállításának kérelmezésére vezérelte, mert az által a Fogarason fizetendő váltók egy mindenütt benyújtható papírrá emelte és a kereskedelmileg mozgékony és az ipar terén szorgalmas városukat pedig a kereskedelmi központhoz közelebbre hozta. Más oldalról azonban az említett bankmellékhely szervezése a bank vezetésének megint szokott gondviselési előzékenységére mutat és újabban csak arról tesz tanúságot, hogy minden törekvése oda irányul, hogy a kereskedelem- ipar- és földműveléssel foglalkozó közönségnek lehetőleg olcsó bankleszámitolást nyújtson és így ez által a kereskedelmet és ipart emelje.

Fölemlítenünk kell még azon körülményt is, hogy a brassói banküzlethez tartozó összes városok közül Fogarasz városa azaz kereskedelmi testülete volt az első, ki a saját érdekében a bank mellékhely felállításának szükségességét belátván, ezen elsőbbsége mellett azzal is dicsekedhetik, hogy a brassói banküzlethez tartozó nagyobb városokat, mint Székely-Udvarhely, Kézdi-Vásárhely stb. megelőzte.

Ipar, kereskedelem.

Uj gyártelep nyert engedélyt Kovásznán. Sal-tzer brassói cég gyufasodrony-gyárt állít fel, mely a gyulafalvi fűrészteleppel üzleti kapcsolat folytán a kisebb dimenziójú fenyőfa anyagot fogja feldolgozni azzá, a mit székelyesen gyufaszalkának neveznek. A gyár négy gyalúgéppel s ugyanannyi tisztítóval és a szükséges fűrészekkel lesz berendezve s állandóan 40 munkást szándékozik foglalkoztatni.

A kisipar részére való erő- és munkagépek kiállítása Palermóban 1891-ben. A netaláni érdekeltek ezennel hivatalos értesítés alapján a brassói kereskedelmi és iparkamara részéről tudósítatnak, hogy a „Navigazione Generale Italiana” nevű olasz tengeri hajózási vállalat készen nyilatkozott a f. évben Palermóban tartandó nemzetközi kisipari erő- és munkagép-kiállításra küldendő s a trieszti kikötőben hajóra feladandó tárgyakat mérsékelt áron Palermóba szállítani; a kiállítási bizottság pedig elhatározta, hogy a Triesttől Palermóig történő szállítás további költségeit viselendő.

Az Egyiptommal való forgalmat illetőleg a kereskedelemügyi m. kir. miniszter úr ő nagyméltósága a brassói kereskedelmi és iparkamarát magas leirattal a következőkről értesítette. Az egyiptomi pénzügyminiszter kereskedői körökből hozzá intézett többrendbeli tudakozódásra az egyiptomi hivatalos lap f. év március hó 16-iki számában közhírré tette, hogy a vámok az Egyiptom és Görögország közötti kereskedelmi szerződés megszüntése után is tovább rendelkezésig, a jelenleg érvényben álló vámtarifákban megállapított magasságban fognak szedetni.

Ehhez képes a tolnok Egyiptomba vitt és eddig 8% értékvémmal kezelt áruk, további rendelkezésig 8%-os értékvémmel maradnak alavetve. Erről az érdekeltek értesítettek.

Keleti vasúti forgalom. Folyó évi május hó 1-én az osztrák és magyar vasutak egyrészt, valamint a szerb, bolgár és török vasutak között másrészt közvetlen forgalom lépett életbe. Egy külön üzleti szabályzat állapítottat meg; a II. füzet a teherforgalomra vonatkozó általános és különös határozmányokat tartalmaz, a IV. füzet a magyar állomások és a szerb, bolgár és keleti vasutak állomásai közötti közvetlen áruforgalmat illető díjszabást foglalja magában. Az osztályú díjszabásba fölvetettek: Brassó, Gyulafehérvár, Ko.ozsvár, Maros-Vásárhely, Nagy-Szeben, a szerb állomások közül: Belgrád, Kragujevátz, Leskovátz, Nis, Pirot és Vranja, a bolgár állomások közül: Sofia és Burgas, a keleti állomások közül: Adrianopol, Konstantinápoly, Saloniki, Philippopol, Yambou stb.

Kivételes díjszabások léteznek többek között: élő állatokra; mindenemű árukra, mint teherárukra; sörre, szeszre és borra (Brassó, Deresztve-Hétfalú, Medgyes és Segesvár állomásokkal), ásványvízre (Földvár és Maros-Vásárhely állomásokkal), cukorra (Botfaluvál), gazdasági gépekre és vasárukra; papírra és papíryanagra (Nagy-Szebennél), üvegárukra (Brassó, Földvár, Homorod és Nagy-Szeben állomásaival) agyárukra és kályhákra (Brassóval), butorokra, kötélverő árukra, gabonára és hüvelyesekre (Brassó és Nagy-Szeben állomásokkal), fára (az összes tekintetbe jövő állomásokkal), különféle élelmi cikkekre mint gyorsárura.

A tarifa a brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában tekinthető meg.

Irodalom.

„Magyar írók élete és munkái”. A magyar irodalomtörténetírás terén újabban igen örvendetes és élénk mozgalom indult meg s minden évben nagy számmal jelennek meg irodalmunk történetének egyes mozzanataival foglalkozó dolgozatok. De mennél élénkebbé vált e mozgalom s az irodalmunk története iránti érdeklődés, hova-tovább annál érezhetőbbé vált a hiánya egy oly lexikális munkának, mely a magyarországi írók életrajzát és munkásságát lehető teljesen foglalná magában. Régebb e nemű munkáink már elavultak s újabban nem lépett helyükbe. Egy ily hézagpótló munka megírásához fogott id. Szinyeyi József tudósunk a fenti cím alatt s az évenként 4 füzetben megjelenő mű 8-ik füzetére már elhagyta a sajtót, tartalmazva Bocsaortól—Botgorschek nevű írónkig az élt és élő magyarországi írók életrajzi adatait, munkáik jegyzékét és a róluk szóló dolgozatok sorozatát. A „Magyar írók élete és munkái” című gyűjtemény a magyar tudományok akadémia támogatásával jelenik meg s a négy kötetre (32 füzet) terjedő munka 1896-ban be lesz fejezve. Előfizetési ára 5 füzetre 2 frt 50 kr, 10 füzetre 5 frt, s ajánljuk az irodalomtörténet iránt érdeklődő intelligencia figyelmébe. Megrendelhető Hornyánszky Viktor akadémiai könyvkereskedésében Budapesten.

Uj zeneművek. A zongora zenészetében előnyösen ismert Rosenberg Ádám zeneszerzőtől Fischel Fülöp nagy-kanizsai kiadónál megjelent s nála, valamint bármely könyvkereskedésben kaphatók következő zeneművek: *Danse hongroise* opus 15, ára 1 frt. *Second Danse hongroise* opus 23, ára 1 frt. *Troisième Danse hongroise* opus 26, ára 1 frt. *Quatrième Danse hongroise* opus 30, ára 1 frt. *Mazurka* opus 22, ára 72 kr. Továbbá Horváth Lacitól *Róza csárdás*, ára 80 kr. Ajánljuk e zeneműveket lapunk zongorakézelő olvasóinak.

VEGYES HIREK.

— Tisztelt olvasóink szives elnézését kérjük, hogy a közbeeső ünnepek miatt — mint azt már előre is jeleztük — szerdán lapot nem adhattunk, rajtuk kívül eső okok miatt. Kiadóhivatalunk törekedni fog az év folytán adandó alkalommal kárpótolni t. előzetőinket az elmaradt lapért.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Vízzy Ferencz brassói törvényszéki díjnyokot a hátszegi törvényszékhez irnokká nevezte ki.

A brassói magyar dalárda pünköszi kirándulása és dalestélye Fogarason igazi diadali-útnak nevezhető. A szives vendég szeretet, melylyel fogadtattott, szinte meglepte a dalárokat, kik erre ily mérvben talán nem is számítottak. A dalestélyt rendkívüli siker kísérte, mint a hogy az nem is lehetett másképp, már azok itélete szerint is, a kik a vasárnap tartott főpróbát végig élvezték. Minden dalár jól volt disponálva, a hangulat pompás — hogyne sikerült volna hát a dalestély! A siker boldog tudatában, a vendéglátók marasztalása folytán csak másnap este érkeztek haza hozzánk, kik már-már attól tartottunk, hogy egészen ott tartják a dalárokat. Az estélyről szívo referáda terjedelmesebb, mintsem azt most hozhatnók, de lapunk jövő számában bővebben fogunk megemlékezni dalárdánk ezen újabb szép sikeréről.

Magyar huszárok kitüntetése. A 2-ik számú Miklós-huszárok ezrednek azt a küldöttségét, mely az ezred tulajdonosának, az imént elhunyt Miklós orosz nagyhercegnek temetésére Pétervárra ment és több napig ott időzött, az orosz udvar rendkívüli kitüntetésekben részesítette. A küldöttség tagjai, kik pétervári időzésük alatt a czár vendégei voltak, magas kitüntetések kaptak. Így Zalay Tamás ezredes, a II. oszt. Anna-rendet, Jungnikl kapitány a II. oszt. Szaniszló-rendet, Caim főhadnagy a III. oszt. Anna-rendet nyerték. A küldöttséget Beucsben e hó 14-én ő felsége hosszabb magánkiallításra fogadta.

Majális. A brassói magyar prot. jótékony nőegylet a közönség körében több oldalról nyilvánult óhajtatnak engedve, f. hó 24-én, vasárnap délután a „Lövölde” teimeiben nyári táncmulatságot rendez, melyre a t. közönség e sorok útján is tisztelettel meghívatik. — Jelszó: az egyszerűség, mely a nőegylet fillérestéjeinél is szokásban volt. Azért a t. nők kéretnek minél egyszerűbb öltözékben megjelenni. Belépti díj személyenkint 30 kr.; családjegy négy személyre 1 frt. Kezdeté d. u. 5 órakor. A meghívók már szétküldtetek s a ki tén tévedésből nem kapott volna és arra igényt tart, szíveskedjék ez iránt a nőegylet elnökéhez fordulni.

Rombauer Emil dalárdai elnököt esütörtökön este névnapja alkalmából dalárdánk szépen sikerült szerezneddal tisztelet meg Rudolf-körúti lakosán. A szereznebből az elnök előzőekény meghívása folytán kedélyes társasösszejevetel vált, hol kitünően mulattak, sokat toasztoztak s végül olyan víg estély kerekedett, melyre csak dalárok képesek, úgy hogy hamarjában előadott tréfás jelenetekkel is gyönyörködtették egymást. Hogy a szívélyes házigazda nemcsak mint ilyen, de mint a dalárda ügybuzgó elnöke is teljesen bírja kis gardájának rokonszenvét és szeretetét, erre e kedélyesen elöltött este is egyik szép bizonyíték.

A magyar polgári kör által saját kebelében szervezendő betegsegélyző és temetkezési egylet alapszabályai a belügyminiszterium által jóváhagyva már leérkeztek s azok kihirdetése végett június hó 1-én, vasárnap délután a kör helyiségeiben közgyűlés fog tartatni, melyre a tagok ez úton is meghívhatnak.

Teljes holdfogyatkozás lesz ma szombaton, május 23-án, mely a Nagy-Oceán nyugati részsein, Ausztráliában, Ázsiában és Európában lesz látható. Nálunk a fogyatkozás este 5 óra 46 perczkor kezdődik s 9 óra 23 perczkor végződik. A teljes elsötétetés 6 óra 55 perczkor áll be.

Az iparos ifjak egyletének dalszakosztálya által pünköszt másodnapján rendezett dalestély, habár látogatottság tekintetében nem is sikerült úgy, miként azt hittük volna, de erkölcsi sikere tagadhatatlan volt. A műsor egyes pontjai kellő szababatsággal adattak elő, a mi arról tanuskodik, hogy Nagy Ferencz, a dalszakosztályi derék karnagya, a mily odaadó buzgalommal iparkodik kis csapata oktatásában, ép oly jó hangyagya fölött is rendelkezik. Különösen a népdalokat fogadta nagy tetszéssel a közönség, nem fukarkodva a tapsokkal, melyek úgy a szakosztályt, mint a karmestert illeték. Nemkülönben hálás volt a hallgatóság Krüger Károly szépen sikerült solói iránt is, valamint megéjlenozte Szabó Vilmos szavalatát. Műsor után táncz következett s ezt aztán a fiatalság jó kedvvel s nagy buzgósággal rakta, míg a hajnal az ablakot pirosra festette. A törekvő egyletnek a szép sikerhez csak gratulálhatunk, s kérjük számára iparos polgárságunk pártfogását.

Mária Valéria főhercegnőről, a magyar király ifjabb leányáról érdekes hírt közöl a „Berl. Bors. Courier”. Ez a lap ugyanis azt írja, hogy bécsi udvari körökből szerzett értesülése szerint Ferencz Sávator főherceg és neje örvendetes családi eseménynek néznek eléje.

Iskolai ünnepély. A helybeli m. kir. állami kereskedelmi akadémia önképző körének ez évi záró ünnepélye f. hó 24-én, vasárnap d. e. 10 órakor tartatik meg az intézet („Nap”) nagy termében a következő sorrenddel: 1. „Kossuth-induló”, előadja a zenekar. 2. „Hymnus”, éneklé az énekkar. 3. Elnöki megnyitó, tartja Dániel György tanár. 4. „Vajjon

szeretlek-e?” Rosenzweig W.-től, előadja az énekkar. 5. Titkári jelentés, felolvassa Csizsér Gábor III. éves tanuló. 6. „Emlékszel-e?” Ivánovics-től; zenekiséret mellett zongorán előadja Kenyeres Arthur I. éves tanuló. 7. Pénztári jelentés, előterjeszti Málly Ferencz III. éves tanuló. 8. „Cserebogár”, éneklé az énekkar. 9. „Simon Judith” Kiss József-től; szavalja Liebl Ede III. éves tanuló. 10. „Egyveleg”, előadja a zenekar. 11. Pályamunka felolvasása. 12. „Magyar induló”, előadja a zenekar. — A t. szülők, valamint a fiatalság ez irányú működése iránt érdeklődők tisztelettel meghívhatnak.

A királyváró Pécs. A király, a mint hetek óta tudja van, június 19-én vagy 20-án érkezik Pécsre, a székesegyház fölszentelésére, de harmadnapra már Triesztben lesz. A királyváró Pécs most mindent megtesz a király fényes fogadására, s ujabban a városi tanács az előkészületek gondos megtevésére rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlés 70 tagú rendező-bizottságot küldött ki, s a királylátási költségekre 5000 frtot szavazott meg.

Az éjjeli üzletek, pinczérnős tanyák ügyében mégis csak fog történni valami. Sok felszólalásunk tehat nem hangzottak el eredménytelenül s miként legutolsó számunk „A régi nóta” című közleménye egy kis felbolygatásra adott alkalmat — pedig távol állott tőlünk azt egyes személyek ellen irányítani, — ezen odiosus ügyben olyan információkat nyertünk, melyek teljesen megnyugtatónak arra nézve, hogy városunkban is útni fog az óra az éjjeli üzletek bezárására s a pinczérnök indulására, mert az ügyet városunk polgármestere vette kezébe. Ezuttal — lapunk szük teréhez képest — nem terjeszkedhetünk ki bővebb magyarázatokra, de jövő számunkban részletebben szólnunk e tárgyról.

A sétatéri feügyeiök igen jóra való, szelid öreg emberek, a kik meg a legyek sem ártanak, legfebbebb a sétatyra hullott cserenogarakat verik félre az útból nádpánczajukkal, és mégis — no már ki gondolná ezt! — panasza van rájuk. A mint ott reggelenkint urak és hölgyek végig sétálnak, mindenki úgy elfintorítja arczat, sőt sokan még könyeznek is, a mit a pipáját szipogató jámbor arcú „Promenaden-Aufseher” sehogy sem bír megérteni. A rejtély pedig az, hogy ezek a hasznos hivatalnokok átkozott komisz dohányt pótekelnek. Ugyan kérjük alázattal a humánitás nevében: adjanak nekik jobb dohányt; mert először is olyan szép czímmel nem fér össze az ordinaré dohány, de másodsor is főleg a friss levegőre vágyó közönség csak nem élvezheti azt a kellemetlen füstöt, mely lehet igen jó szer talán szunyogpusztításra, de az üdülést keresők nem inszálnak belőle.

Horváth Gyula, Kis-Küküllőmegye balavásári kerületének országgyűlési képviselője és a „Magyar Hirlap” felelős szerkesztője, képviselői mandatumáról lemondott s ezt választóival nyult levélben közölte. A lemondásra — hír szerint — az szolgált okok, hogy gróf Szapáry Gyula miniszterelnök úgy nyilatkozott, miszerint Horváth Gy. hirlapi akciója a kormány-partban elfoglalt állásával összeférhetlen.

Majális. A tatragi tűzkárosultak javára május hó 24-én a „Nyiresalja” nevű helyen majális rendezetik, melyre a jelvények ára I. 50 kr, II. 20 kr; gyermekek részére (kik külön tánczolnak) 10 kr. Felülfizetéseket a rendezőség köszönettel fogad és hírlapilag fog nyugtazni. Indulás a község hazától délelőtt 10 órakor. Kedvezőtlen idő esetén a majális a következő vasárnap tartatik meg.

Előmunkálati engedélyek. A kereskedelemügyi miniszter Thalmann Gusztav Szeben vármegyei anspánnak és érdektársának az Avincztől Szászsebesen, Szerdahelyen, Szentsten át Nagy-Szebenig és N.-Szebentől Resinang vezetni tervezett helyi érdekű vasútvonalakra 1886. évi május hó 26-án megadott és négy izben már meghosszabbított előmunkálati engedély érvényét további egy évre meghosszabbította.

Pórlujárt betörő. „Addig megy a korszó a vízre, míg eltörök.” Bizonyítja ezt az igaz közmondást pürkereszti Kajosa János jó éllhető gazdaember is, ki pünköszt másodnapján, reggeli istentisztelet alatt, azt gondolva, hogy szomszédja a templomban van, e kedvező alkalmat fel akarta használni arra, hogy ennek házába betörjön s egy kis pénzt szerezzen ezen „munkájával”. Azonban rajtavesztett, mivel a házigazda nyakon csipte, s erre ő mindent kivallott. Az egész falú remegésben volt az idén, mert ez évben már több házfelverés és lopás történt, úgy hogy ez épen a 7-ik lett volna — ha rajta nem veszt vala. Szerencsétlen szám az a 7 s eltörtött a korszó vele. Kajcsát elvitték a csendőrök, hogy jutalmát vegye a pünköszi ünnep ilyenét való megszentelésének.

Kis-Küküllőmegye felosztásáról beszélnek Dicső-Szentmártonban, mely felosztást a közigazgatás államosítása alkalmával a kormány olyképen szándékozta keresztülni, hogy Kis-Küküllőmegye egy részét Maros-Torda, más részét Torda-Aranyos megyéhez csatolná. A törvényhatóság földbirtokosai elnataroztak e terv ellen állást foglalni s a kormányhoz küldöttséget meneszteni.

Az ornithologiai kongresszus Budapesten a nemzeti muzem dísztermében május 19-én nyitattott meg ünnepélyesen, a világ minden részéből összesereglett tudósok s nagyszámú hallgató közönség részvelele mellett; ott voltak gr. Csáky Albin, gr. Bethlen András és Kállay Béni miniszterek s hazánk sok

tekintélyes férfai. Az ugyanez alkalomból rendezett madárkiállítás igen sikerült és sok látogatója is volt. — Tőlünk a Türkösben lakó és ismert ornithologus Hausmann Vilmos utazott fel s több mint 50 példányt vitt magával a legszebb és legtrikább madarakból, kitömve s egy csoport élő éneklőmadarat is, úgy hogy Brassó megye madárfaunája a budapesti madárkiállítás méltó módon fog kitünni.

Főispán-jelölt. Gr. Bethlen Gábor lemondása következtében megürrült kis-küküllőmegyei főispánságra a kormánykörökben ismét gróf Haller Jánost emlegetik, mint komoly jelöltet.

Az országos tornaversenyek pünköszt hétfőn (vasárnap kedvezőtlen idő volt) folytak le a budapesti városligetben óriási nézőközönség előtt. Körülbelül 3000-re volt tehető a versenyekben résztvevő növénydekéek száma. A versenyekből itélve, a tanulók kellő buzgalommal és szakértelemmel készültek elő a nemes versenyre, melynek minden egyes mozzanata érdekes, gyönyörködtető és tanulságos volt. A díjakat gr. Csáky Albin miniszter osztotta ki a tornászok és a közönség éljenzése közt, köszönetet mondva a sikerben közreműködőknek s óhajtvá, hogy a jövő évben hasonlóan sikerüljön az ünnepély.

Bankócsinálók. A sepsi-szentgyörgyi rendőrség egy messze elágazó bankóhamisító bandának jött a nyomára. A pénzesinálók magyar és román papírpénzeket hamisítottak és forgalomba is hoztak belőlük néhány darabot. A bankóhamisítók közül ifj. Opra Andras, Beke András, Bartha István, legifj. Molnár István és Rosengarten Armin főzinkosok már a hatóság kezei között vannak, de ezeken kívül gyanúval még sokan vannak terhelve.

Carmen Sylva, a román királyné „Manole mester” cím alatt egy szomorújátékot írt a bécsi vár-színház számára, mely most került ott színre, azonban sikert nem aratott, sőt a harmadik és negyedik felvonás határozott visszataszást szült. Az építőmester feleségének befalazásánál püsszegés is volt hallható s a közönség egy része odahagyta a színházat.

Elgázolta a vonat. Maros-Vasárhelyen e hó 15-én Siroczki Mihály tímármestert a Szász-tégenből jövő vonat elgázolta. A vasút kerekei mindkét lábát s egyik karját vágta el és fejét összezúrták. Siroczki valoszinüleg ittas állapotban jutott a vonat kerekei alá. — Segesvart május hó 19-én este a pályaudvarba berobogó vonat egy embernek lábait szakította el, a szerencsétlen csak így menekülhetvén meg a teljes elgázolástól.

Kétfejű gyermek. Szegeden Tóth István tanyai gazda feleségének torzszülött gyermeke született. Egy teste volt és két feje. A második fej a mellen nőtt ki nyak nélkül. A kis szörnyeteg mind a két száján szoptott. Két napig maradt életben. Halála után megvizsgálták s ekkor kitünt, hogy egy gyomra és egy szíve volt.

Házasságszerző bíró. Fléche francia város törvényszéke előtt mult pénteken paratlan eset adta magát elő. Egy fiatal leány, a kit elesabitottak, de a kinek csábítója házassági ígéretet tett, gyermektartás címén panaszt emelt a bíróságnál. A bíróság elnöke, mielőtt szóhoz engedte volna jutni az ügyvedeket, a sorompó elé állította a fiatal part és oty hatalmasan megleckéztette őket, hogy mind a ketten sirva fakadtak, majd egymás nyakába borultak s aztán maguk kérték az elnököt, hogy állapítsa meg esküvőjük napját. Az elnök teljesítette kérésüket, néhány pillanatig a naptárban böngészett és aztan jun. 2-át tűzte ki az esküvő napjaut. A jegyes pár karöltve vonult ki a tárgyalási teremből.

Gyilkosság 4 frt miatt. Két vándorló legény mult heten az éjjel Nagy-Igmánd közelében a szabadban töltötte. Az egyik vándorló, tudva azt, hogy társának 4 forintja van, azt alvas közben meggyilkolta és 4 frtjával tovább állt. A gyilkost a csendőrség már kinyomozta.

Modern rege. Volt egyszer egy doktor, annak volt egy szép felesége, meg egy házbartója A folytatást akar el sem kell mondanai, tudja mindenki. A menyecskének fájt a foga férje jó pajtasára, és minthogy ez véletlenül fogorvosi diplomát szerzett, könnyen gyógyíthatta az asszonykát. Igen ám, de a doktornak sehogy sem tetszett ez a gyógykezelés és hogy a bajon segítsen, olyan receptet írt, a minek a törvényszéknél van a patikája. Valópozt indított; meg is nyerte. És a nóta vége? Egy boldog házaspárral több van már és két aranyos gyermeket arra fognak tanítani, hogy a kit eddig „bácsinak” neveztek, hivják ezentúl — „papának”. A doktornak nincs ellene kifogása.

Humor. (Különös!) Hadnagy: „A mennykőbe is! hát nem látod, hogy mind a két eszima a bal-lábra való?” Tisztú szolga elbámuvta: „No ezt nem értem; künn még van kettő, azok pedig a jobb-lábra való; igazán csodálatos!” — (Épen oda való.) Egy kovácslegény kérdezi a dolgozó műhelyben az inast: „Hová való vagy te?” Inas tájszólassal: „Miskolcra!” A legény: „Nyjje te akasztótára való, épen oda való vagy, a hova én.” — (Új jogczím.) Özvegy: „De uram, igazán szeretném tudni, hogy miféle kitünő tulajdonsággal dicsekedhetik ön, a mely följosítja arra, hogy a leányom kezére pályázzon?” Kerő (rövid gondolkozás után): „Asszonyom, soha sem éleződtem az anyósok fölött . . .” Özvegy: „Leányom az öné; vigye!”

HIRDETMÉNYEK.

Sz. 6257.—1891.

Pályázati hirdetés.

A brassói városi erdészeti hivatalnál három I-ső osztályú erdőri állomás töltendő be a következő illetmények és jogok élvezése mellett és pedig: évi 266 frt o. é. fizetés szolgálattal ruházattal és illetményvel. Nyugdíjazásra és az özvegyek és árva ellátására való igény.

Ezen állomásra pályázni óhajtok tartoznak kimutatni, hogy az erdőriok számára előírt szakvizsgát a belföldön letettek, életkorukat, születési- és illetőségi helyüket, valamint a három honi nyelv (német, magyar, román) ismeretét és erkölcsei magaviseletüket kellőleg igazolni és az 50 kros bélyeggel ellátott pályázati folyamodványukat folyó évi július hó 15-ig előírt városi tanácsnál benyújtani.

Brassó, 1891. május 15.

A városi tanács.

Sz. 5710.—1891.

Hirdetés.

A városi vízvezetékek, kutak és lecsapolási csatornák gondozása és karban tartásának kiadása iránt, az 1891. évi július hó 1-től 1894. évi június hó 30-ig terjedő időre évi általános szerinti megterítés mellett az ajánlattárgyalás keddre f. évi június hó 9-ére tűzetik ki.

Az évi általános szerinti megterítés eddig 2660 forintot tett.

Az ajánlati föltételek a tárgyaláson felolvastatnak és addig is a városi gazdasági hivatalnál betekinthetők.

Az ajánlattételre és ezen munkálatok elvállalására csak szakszerű alkalmas egyének vagy oly vállalkozók bocsattatnak, kik a munkálatok gondozására szakértő egyéneket foglalkoztatnak.

Ennek igazolásul tartoznak a vállalkozni szándékozók az erre vonatkozó okmányokat az ajánlathoz csatolni.

E szerint felhivatnak a vállalkozni szándékozók, hogy a követelt általános szerinti megterítési összegtől számítandó 5%-nyit bántépénzzel terheit írásbeli és lepecsetelt ajánlataikat, melyeknek azon nyilatkozatokat kell tartalmazniok, hogy ajánlattevők az ajánlati- és szerződési föltételeket ismerik és azoknak magukat alávetik, f. évi június hó 9-én deli 12 óráig Brassó város polgármestere Brennerbergi Brenner Ferencz urnak nyújtás át.

Az ajánlatok felbontása ugyanazon nap délutáni 3 órákor a városi gazdasági hivatalnál történik.

Brassó, 1891. május 15.

1—2 A városi tanács.

Sz. 680.—1891. t. k. v. i.

Arverési hirdetésnyi kivonat.

A brassói kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a brassói első takaré- és önszegélyző szövetkezet vegrehajtatónak Stanciu Dumitru és neje vegrehajtatást szenvedő eliem 50 frt tőkekövetelés és járuléki iranti vegrehajtási ügyében a brassói kir. törvényszék területén levő Brassó város területén tekvő, a brassói 940. sz. t. j. k. v. b. n. A + a. foglalt 1883. hrsz. ingatlanra Mancsu Juon és Bukura javára bekebelezett élethossziglani lakási jog sertesleten hagyása mellett, 390 frt és a brassói 6889. sz. t. j. k. v. b. n. A + a. 20816. hr. számú ingatlanra 52 frtban ezenel megállapított kikiáltási árban az ár-

verést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1891. évi május hó 30-ik napján délelőtt 9 órákor ezen kir. törvényszék t. k. v. i. irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áról is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becserének 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántépénzzel a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átsszolgáltatni.

Brassó, 1891. január 27.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. Kovács, egyesbíró.

Van szerencsém tisztelettel

jelenteni, hogy

a kászoni ásványvíz raktára

Brassóban *Duschoiu János és Fia* uraknál (főpiac Kádár-sor 22. sz. a.) van s az ásványvíz ott mindig friss töltésben kapható.

Balás Lajos,

a forrás birtokosa.

Fürdő-megnyitási jelentés.

Bolgárszegen a gőzfürdőn felüli ügynevezett *Vasilaki-féle kertben* egész újonnan helyreállított és *Popovits András* úr tulajdonát képező

Flóra-fürdő

megnyitattott. Tartalmaz két szép és tágas vízmedenczét két zuhanykészülékkel s jól berendezett kádfürdőt teljesen újon fényszett kádakkal.

Bérletek olcsó árakon számíttatnak.

Fürdő árak: Egy meleg kádfürdő féléreművel együtt 30 kr. Hideg tükörfürdő a medenczében: felnőtteknek féléreművel együtt 20 kr., a nélkül 15 kr.; gyermekeknek féléreművel együtt 15 kr., a nélkül 10 kr.

Brassó, 1891. május havában.

Számos látogatásra a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja az igazgatóság.

ÜGYNÖKÖK

törvényileg megengedett sorsjegyek részletfizetés melletti eladására általunk a

legelőnyösebb föltételek

mellett mindenhol fölvetetnek. Fővárosi változlet társaság **ADLER és TSA** Budapest, Fűrdő- és Dorottya-utca sarkán.

JELENTÉS!

Mély tisztelettel alihrottak tudomásra hozzuk, hogy a tek. tanács által megállapított s magas helyen jóváhagyott szabályrendelet értelmében a pöczegodórtisztítás üzemeire hatósági engedély folytán feljogosítva vagyunk, Midőn erről a t. közönséget, hatóságokat, intézeteket stb. szíves tudomásvétel végett van szerencsénk értesíteni, kérjük az ez iránti megbízásokkal alkalomadtán hozzánk fordulni, biztosítván a lehető legnagyobb pontosságról és szolid eljárásunkról.

A t. cz. közönség kényelmére való tekintetből úgy a tek. városkapitányságnál, mint a rendőrkirendeltségeknél is bejelentő- és panaszkönyveket helyeztünk el, mi által eljárásunk pontosan ellenőrizhető, másrészt pedig az adott megbízások szorgosan elintézhetők.

Ezenkívül elfogadtatnak bejelentések úgy levelezőlap útján, valamint szóbelileg s a teljes cím megnevezésével *Kimm Károlynál*, Arvaház-utca 19. sz. a., a hová egyuttal kérjük esetleges panaszokkal is fordulni, hogy a t. cz. közönség kivanságának és panaszainak lehetőleg a tek. városkapitányság megterhelése nélkül megfelelhessünk.

3—3

Mély tisztelettel
Kimm Károly és Társa.

Brassó, nyom. ALEXI könyvnyomdájában.

Megállj! — Mi van itt? — Félig ajándék cipőárak!

H O I ?

SABADEANU J. cipő- és kalapáru-raktárában

Brassóban, Kapu-utca 10. új 485. régt. SZ. a.

Ritka alkalmi vétel és eladás!

Egyik legnagyobb cipőgyári társaság feloszlása következtében sikerült egy nagy részlet divatos, solid, új készítmény és mind kézzel dolgozott (nem gépen varrott) cipőárút oly jutányos árban bevásárolnom, hogy ama kedvező helyzetben vagyok, miszerint — a míg a készlet tart — egy pár finom férfi czugos topánt vikszosbőrrel vagy papentbőrrel

* csupán 2 frt 90 krért, egy női zerge- v. patent bőr cipőt 2 frt 80 krért * árusíthatok, azonban csak készpénzfizetés mellett.

Keveset nyerni! Sokat árusítani! Semmit felírni! ez az én elvem

A nem parthiárak körülbélüli leszállított árai:

Férfi cipőárak:

	frtól feljebb
Vikszosbőr czugos topán szegve	3.10
Patentbőr czugos topán szeg.	3.50
Zerge- vagy borjúbőr	3.80
Legfinomabb francia vikszos keztyűbőr czugos topán	4.50
Legfinomabb francia salondack czugos topán	4.80
Legfinomabb francia kiddbőr czugos topán	4.50
Patent és vikszosbőr hegy-mászó topán	4.50
Kivágott sétacipők	3.—
Legfinomabb borjúbőr vikszos félsizmák	6.50
Válódó orosz bagaria vadász-térdesizma	9.50
Bagaria vadász térdesizma	7.50
Kemény tehénbőr munkáscsizma	5.50
Házi és tornacipők és pantofflik	—,90

Női cipőárak:

	frtól feljebb
Patentbőr czugos topán	2.90
Vikszos és buoffbőr	2.80
Zerge sartinbőr legfinomabb	3.50
Keztyűbőr legfinomabb	3.80
„ lakkbőr besetz-el	4.50
Hegymászó topán	3.80
Brünel czugos cipő	2.80
„ kivágott cipő	2.50
„ és zergebőr salondackcipő	2.—
Zerge és patentbőr kivágott fűzős cipő szegezett	2.60
Drill és vászon fűzős cipők	1.80
Házi és tornacipők és pantofflik	—,80
Gyermek zergebőr gombostopán	1.25
Gyermek fűzős cipők minden színben	—,45
Arkülönbség: besetz és káplival	50 kr;
kettős talp	30 kr;
felső kettőstalp	50 kr;
gombolás és debardner	50 krral több.

Minden itt fel nem sorolt cipőárak leszállított áron kaphatók.

Különlegességek a legfinomabb *karlsbadi* cipőárakban, *francia* chevreaux, *polonás*, sport gombolás és párisi fűzős cipők, férfiak és nők számára mindig nagyon leszállított áron kaphatók.

Megrendelések mérték után, valamint javítások is elfogadtatnak s pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések a nagyság száma, alak és minőség megnevezése mellett utánvétel mellett teljesítetnek és meg nem felelő kicseréltetnek.

Nagy raktárt tartok fenn továbbá férfi- és gyermek filcz és spárteri *kalapokból* bámulatos olcsó árak mellett. — Bőr gamasnik, úti és komódsipkák 30 krtól fennebbi árakon.

Megállj! — Mi van itt? — Félig ajándék cipőárak!

T. Cz.

Helyiség-változtatás.

Üzlethelyiségünk folyó évi április hó 1-étől fogva

a főpiacson, Kádár-sor 22. sz. a. van.

Tisztelettel ajánljuk nagybani és kicsinybeni üzletünket fűszer- és gyarmatárakban, gyapotfonalakban és ásványvizekben, nagyon olcsón leszállított árakon, kérve a szíves látogatást.

Duschoiu János és Fia.

50 év óta sikerrel használtatik!

Szeplőt és májtollakat, valamint az összes bőrtisztítatlanságokat eltávolít jótállás mellett a

SPITZER-féle

szeplő és májtoll elleni arczenőcs és Salvatorszappan.

Valódi minőségben egyedül csak a 115 év óta fennálló

DIENES I. C.-féle

Salvator gyógyszerárban ESZÉKEN, felsőváros.

1 tegely Spitzer-kenőcs 35 kr.

1 darab Salvator-szappan 50 kr.

Hatása előmozdítunk a Spitzer-féle salakos mosdóvíz használatát.

Ajánlom makacsabb bőrtisztítatlanságoknál a „Milic arczenőcs“-öt,

1 tegely 60 kr. Kitiűő Lyoni rizspor, 1 doboz 1 frt, kis doboz 50 kr.

Figyelmeztetés.

Készítményeimet kitiűő hatásuk miatt küñőnösen újabb időben sokan utánozzák, keretük tehát a t. cz. közönség csakis Dienes-féle Eszéki kenőt és szappant kérni és elfogadni.

Postai megrendelések utánvétel mellett azonnal eszközöltetnek. Brassóban kapható Roth Viktor úr a „Medvéhez“ czímett gyógyszerárban Hirsch- és Arvaház-utca sarkán.

3—6